
Referat af 
generalforsamling 
Referat af ordinær generalforsamling 2022. 

1. Valg af dirigent Flemming valgt til ordstyrer 

Der er ændringer til dagsorden: Punkt 13.1 flyttes til punkt 7 

Punkt 12.2 udskydes til næste generalforsamling 

Punkt 13.3 flyttes til punkt 7 

2. Valg af referent Rikke have 81 

3. Valg af stemmetællere 

Didan have 30 Vera have 88 

4. Præsentation og oplæg af Henning fra forbundet (Kredsen) 

Udgår pga. sygdom 

5. Bestyrelsens beretning 

Gennemgået, vedhæftes ref. Separat. Spørgsmål til beretning: 

Kitt have 41: Jeg gider ikke at luge i min have/hæk hvis ikke andre overholder det. 

Svar: Alle skal overholde det, det er noget bestyrelsen har været meget 

opmærksomme på det sidste år. 

Vivian have 117: Hvad er §18 midler? 

Svar: Det er midler der kan søges hos kommunen 

Trine have 45: Jeg har ikke mulighed for at deltage i arbejdsdage, hvad gør jeg? 

Svar: Så må man betale sig fra det 

Lotte have 13: Venteliste, hvordan ser den ud 



Svar: Der er pt. 2 på ventelisten, den er åben for tilgang 

Espe have 27: Kunne man sætte en seddel på havelågen om at man skal være venlig 

at holde sit område udenfor hækken? 

Svar: det står i vedtægterne. 

Jeanet have 8: Hvor længe holder 5000 kr til drift af hjertestarter? 

Svar: Det må vi se, vi ved det ikke. 

Jette have 51: Skal vi selv have hjerteløbere? 

Svar: Nej, det er noget man selv kan melde sig til frivilligt. 

Nicki have 15: Der er også penge tilovers fra hjertestarter i regnskabet 

Svar: De bliver brugt til vedligeholdelse. 

Ulla have 24: Hvad med undervisning i brug af hjertestarter? 

Svar: Vi er smidt af listen, da det var uden for sæson. Der er søgt midler til nyt 

kursus, de er bevilliget. 

Unavngiven: Underviser hjerteforeningen ikke gratis? 

Svar: jo, men ikke for så mange mennesker som vi er. 

Beretningen er godkendt 

6. Årsregnskab 1. oktober 2021 – 30. september 2022 Gennemgået af kassereren. 

Spørgsmål til regnskab: 

Espe have 27: Har vi ikke advokat gennem hovedforbundet? 

Svar: Hvis man skal have smidt en lejer ud, så er det meget dyrt. Det er en forsikring 

der dækker denne udgift. Der er jurister i forbundet og de laver ikke den slags 

arbejde. 

Terese have 91: Hvad er de 52000 kr.? 



Svar: Det er b.la. grus, veje, rydning af haver, toiletartikler, hensættelse til dræn osv. 

Ulla have 24: Div. 6000 kr., hvad er det? 

Svar: En have er opgjort og solgt med fortjeneste. 

Claus have 96: Det ville være interessant at lave et værktøj til at vedligeholde vejene 

for de 6000 kr. 

Svar: Dette tages op til overvejelse. 

Nicki have 15: Flere haver har givet 100 kr. til at få jævnet vejene, der blev hentet 

småsten i grusgraven. 

Regnskabet er godkendt 

7. Indkomne forslag, samt bestyrelsens forslag. Bestyrelsens forslag: Opsætning af 

vandmålere ved alle haver 

Vandregningen er steget meget, så det foreslås at man opsætter vandmålere ved alle haver, 

så hver have lejer betaler deres eget vandforbrug. Vi har fået et tilbud på koldtvandshaner 

ved alle haver, kuglehaner og plombering til i alt 95.700 kr. Et forslag til finansiering kan 

være at næste år betaler man selv sit forbrug, samt man stadig betaler det man betaler nu 

gennem havelejen. På den måde vil det være afbetalt på 3 år. 

Spørgsmål: 

Kitt have 41: Vil ikke betale for begge dele 

Tom have 19: Har læst på nettet at vandmålerne kan ikke tåle frost, skal de så tages ned om 

vinteren, evt, kan man tømme den for vand. Vi skal undersøge det og være opmærksomme 

på det. 

Claus have 96: I stedet for vandmålere, så bede folk om at udvise fornuft, opsamle 

regnvand til at vande deres haver. 

Ulla have 24: Hvem skal lave vand regnskab/aflæse? 

Svar: Enten skal lejerne selv aflæse på tro og love, ellers bliver det en opgave for 

bestyrelsen. 



Tom have 19: Vi skal have sund fornuft, og selv ville være ivrige for at ville spare lidt. 

Espe have 27: En ide kunne være at gå tilbage til dato vanding, så man kan vande 

mellem kl. 17-19 hver anden dag, det har været brugt før. 

Lotte have 13: Kan man betale et engangsbeløb for vand? 

Svar: Det er det samme som stigning af haveleje. 

Majken have 17: Vil gerne at vi undersøger om vandmålerne kan stå ude hele året 

ellers kan det blive en løbsk ridebane. 

Claus have 96: En ide at genanvende vandet 

Kirsten have 110: Kan man spørge hvad de gør i andre kolonihaver? 

Svar: Der er vandmålerne gravet ned. 

Bestyrelsen undersøger sagen nærmere og så kan det evt, drøftes på et møde til sommer. 

Fastsættelse af rykkergebyr. 

Spørgsmål: 

Kitt have 41: Regningen kan ikke meldes til PBS? 

Svar: Det er dyrt, men du kan lave en fast bank overførsel 

Kitt have 41: Kan man så få flere dage at respondere på, da en bankoverførsel tager 

flere dage? 

Svar: Du må gå i banken før. 

Obs. Hvis man laver en fast overførsel skal man være opmærksom på at fx. forsikring kan 

stige for hver gang. 

Rykkergebyret fastsættes til 200 kr. Dette kan ikke trækkes fra i indbetalingen. 

Bod ved udeblivelse fra arbejdsdag 

Det koster 800 kr i København og 500 kr. i Holbæk 



Spørgsmål: 

Jeanet have 8: Kunne man melde sig til noget arbejde hvis man ikke kan komme på 

dagen? 

Svar: Nej -det kan vi ikke holde styr på, men man må gerne bytte med naboen. 

Klaus have 97: Vi vil gerne have flere dage at vælge imellem da nogle arbejder om 

lørdagen. 

Ukendt: Hvad hvis man bliver syg? 

Svar: Så må man betale sig fra det, eller sende en anden. 

Kitt have 41: En ide at lave fire arbejdsdag i stedet for to. 

Gitte have 19: En erfaring fra en anden haveforening er at de havde fire arbejdsdage 

og så meldte man sig selv på når man kunne. Hvis man ikke meldte sig på en af 

dagene så kostede det. 

Marianne have 89: Er det en fra hver have? 

Svar ja 

Vera have 88: Når man er på arbejdshold skal man ikke til arbejdsdag. 

Have 18: Man kunne så lave to lige og to ulige arbejdslørdage, så dem der arbejder 

også kan deltage. 

Vera have 88: Man kunne lave fire lister og når 30 har meldt sig til, så lukker listen. 

Det besluttes at der fremover indkaldes til fire arbejdsdage, to forår og to efterår. Man skal 

selv skrive sig på ved tavlen. Hvis man ikke kan deltage koster det 500 kr. 

Information: 

Før kostede det 200 kr. i indskud. Dette ændres så det fremover hedder købssalær og koster 

600 kr. 



8. Godkendelse af budget 

Posten vandmålere 35.000 kr. udgår af budgettet 

Spørgsmål: 

Ulla have 24: Skal vandmålerne stå i budgettet? Svar: De skal udgå 

Marianne have?: Hvor er den kollektive forsikring? Svar: Den er først med på budgettet 

næste år 

Budget vedtages 

52 stemmeberettigede haver var mødt op. 

9. Valg af formand/kasserer 

• Formand på valg, ønsker genvalg 

• Kasserer Ikke på valg. Valgt frem til 2023 

Brian Gjesing have 81 ønsker genvalg. 

Tom Kristensen have 19 stiller op som formand 

Tom Kristensen vælges til formand med 35 stemmer. 

10. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter Bestyrelsesmedlemmer: 

• Birthe Bendixen på valg, ønsker ikke genvalg 

• Brian Klinke på valg, ønsker ikke genvalg 

• Kristian Kirk på valg 

Birthe Bendixen ønsker alligevel genvalg 

Kristian Kirk ønsker genvalg Birgit have 113 stiller op Nikolaj have 70 stiller op 

Nikolaj vælges ind med 41 stemmer Birthe vælges ind med 34 stemmer Kristian vælges ind 

med 42 stemmer 

Suppleanter: 

• Nicki Jacobsen på valg 

• Vera Klinke ikke på valg, valgt frem til 2023 

Nicki have 15 valgt 

11. Valg af bilagskontrollanter og suppleanter Bilagskontrollant: 



• Vera Klinke på valg 

• Jytte Jeppesen valgt frem til 2023 

Vera have 88 valgt 

Suppleanter: 

• Diddan Larsen på valg 

• Gitte Høholt Larsen valgt frem til 2023 

Didan have 30 valgt 

12. Valg af vurderings udvalg Brian G ønsker at fratræde Brian K ønsker at fratræde 

Valgt er: 

Dønne have 18 Jette have 51 Julie have 53 Tom have 19 Nikolaj have 70 

13. Forslag til ændring af vedtægter 

Udgår, punkter er behandlet under punkt 7 

14. Eventuelt 

Velkommen til de nye: 

Majken have 17, Bjørn og Tove have 101, Jakob og Julie have 53, Lotte og Michael have 

13, Klaus have 96, samt Kenneth og Heidi have 87. 

Ukendt: Hvornår bliver der lagt el ind? 

Svar: Det koster 12.000 kr. fra kolonihavevejen 

Vera have 88: Hvis der bliver lagt el ind bliver det mere sommerhus end kolonihave. 

Nicki have 15: Skal der laves nye hold? 

Svar: Nej, man kan komme til bestyrelsen hvis man mangler medlemmer 

Vera have 88: Hvis medlemmerne på toiletholdet ikke vil være med mere, så må de 

sige til. 

Ulla have 24: Hvor kan man se de forskellige teams? 

Svar: De forskellige teams har tovholdere, som er dem der står for teamene og de 



kan kontaktes hvis man vil vide nærmere. 

Karina have 106: Er det noget nyt til næste år ang. fælleshus? 

Svar: Nej, der har ikke været tid. 

Kitt have 41: Kan vi spise mad før mødet næste gang? 

Svar: Nej 

Karina have 106: Kan man skrive hvad havenummer havens bestyrelse bor i? 

Svar: Det bliver sat op på tavlen 

Der holdes et minuts stilhed for afdød i have 100. 

  

 


